
   

 

ATA DA DÉCIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DOZE DE DEZEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E DOIS ÀS DEZENOVE HORAS.  

                             

                                Aos doze dias do mês de dezembro 

do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e 

presentes os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, 

Vereador Rodrigo Flávio da Silva;  Primeiro Secretário, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Segundo Secretário, Vereador 

Renato Barrera Sobrinho e com a presença dos Senhores Vereadores 

Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, 

João Luiz Stellari, Leandro Marcelo dos Santos e Tarcísio 

Cândido de Aguiar foi realizada a Décima Sessão Extraordinária, 

Segunda Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, convocada pela 

Circular nº 07/2022, para apreciação de matérias urgentes.  

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Rodrigo Flávio da Silva para 

que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Sessão 

Solene de Outorga da Medalha Alice Moreira Salata realizada no 

dia dezesseis de novembro de dois mil e vinte e dois; Sessão 

Solene  de Outorga da Medalha José Sant’Anna realizada no dia 

dezoito de novembro de dois mil e vinte e dois; Sessão Solene de 

Outorga da Medalha Professor Rotchild Mathias Netto realizada no 

vinte e um de novembro de dois mil e vinte e dois; Sessão Solene 

de Outorga da Medalha do Mérito Musical e Cultural Ezequiel 

Gonçalves da Silva realizada no dia vinte e dois de novembro de 

dois mil e vinte e dois; Sessão Solene de Outorga da Medalha 

Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso realizada no dia trinta 

de novembro de dois mil e vinte e dois; Sessão Solene de Outorga 

da Medalha Professor Sankiti Takahashi realizada no dia primeiro 



  

de dezembro de dois mil e vinte e dois e Sessão Solene de 

Outorga do Prêmio Mulher Destaque realizada no dia sete de 

dezembro de dois mil e vinte e dois.  As atas são colocadas em 

discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo aprovadas 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  

A seguir, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário 

para que proceda e leitura do Parecer nº 98/2022, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação ao Substitutivo nº 

01/2022.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Segundo Secretário, o Requerimento nº 530/2022, que requer 

urgência especial para a discussão e votação de primeiro e 

segundo turno do Projeto de Lei nº 5929/2022, Avulso nº 

212/2022, de autoria do Executivo, que dispõe sobre o reajuste 

de vencimentos e salários de servidores municipais e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5929/2022, o Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro 

turno.  Não havendo oradores, o Projeto entra em votação de 

primeiro turno, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, em regime 

de urgência especial, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  

Não havendo oradores, em votação de segundo turno, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5929/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o 



  

Requerimento nº 531/2022, que requer urgência especial para a 

discussão e votação de primeiro e segundo turno do Projeto de 

Lei nº 5930/2022, Avulso nº 213/2022, de autoria do Executivo, 

que altera o caput do artigo 2º, da Lei nº 4.351, de 17 de abril 

de 2018, que dispõe sobre o “Auxílio Alimentação” aos servidores 

públicos.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5930/2022, o Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro 

turno.  Não havendo oradores, o Projeto entra em votação de 

primeiro turno, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, em regime 

de urgência especial, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  

Não havendo oradores, em votação de segundo turno, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5930/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o 

Requerimento nº 532/2022, que requer urgência especial para a 

discussão e votação de primeiro e segundo turno do Projeto de 

Lei nº 5931/2022, Avulso nº 214/2022, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o 

Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 



  

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5931/2022, o 

Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro turno.  Não 

havendo oradores, o Projeto entra em votação de primeiro turno, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, em regime de urgência 

especial, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência 

Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o 

Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  Não havendo 

oradores, em votação de segundo turno, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5931/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o 

Requerimento nº 533/2022, que requer urgência especial para a 

discussão e votação de primeiro e segundo turno do Projeto de 

Lei nº 5932/2022, Avulso nº 215/2022, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5932/2022, o Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro 

turno.  Não havendo oradores, o Projeto entra em votação de 

primeiro turno, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A seguir, em regime 

de urgência especial, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 



  

Comissões, o Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  

Usa da palavra o Vereador: Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 19:16) “Eu acho que esse é o último  projeto do ano de 

suplementação de verba de recurso próprio são superavit de 

arrecadação temos aqui recursos estaduais e federais. São cinco 

milhões que estão sendo remanejado que são para a Pasta da 

Educação final; da Assistência Social; da Saúde; Planejamento; 

Finanças; Segurança; Transporte Mobilidade. E, era a verba que 

estava faltando para as coisas acontecerem. Então, esse é o 

motivo desse Projeto.”  Não havendo mais oradores, em votação de 

segundo turno, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência especial, o Senhor 

Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5932/2022 aprovado em 

Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Segundo Secretário, o Requerimento nº 534/2022, que 

requer urgência especial para a discussão e votação de primeiro 

e segundo turno do Projeto de Lei nº 5933/2022, Avulso nº 

218/2022, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o 

subsídio dos agentes políticos do Poder Executivo do Município 

da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o 

Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5933/2022, o 

Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro turno.  Não 

havendo oradores, o Projeto entra em votação de primeiro turno, 

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, em regime de urgência 

especial, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência 

Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres 

verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o 



  

Projeto é colocado em discussão de segundo turno.  Não havendo 

oradores, em votação de segundo turno, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5933/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 535/2022, que requer urgência especial do Projeto de Lei nº 

5927/2022, Avulso nº 210/2022, de autoria do Executivo, que 

altera dispositivos da Lei Municipal nº 4.697, de 01 de dezembro 

de 2021, que autoriza o Poder Executivo Municipal a praticar os 

atos necessários à liquidação, sucessão dos direitos e 

obrigações e extinção da Empresa Pública Progresso e 

Desenvolvimento Municipal de Olímpia - PRODEM. O Requerimento é 

colocado em discussão. Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5927/2022, o Senhor Presidente solicita o Parecer Verbal 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência 

Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal. Com os pareceres 

verbais favoráveis das demais comissões, o projeto entra em 

discussão única. Não havendo oradores, o Projeto entra em 

votação única, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes. Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência especial, declara o Projeto de Lei 

nº 5927/2022 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 536/2022, que requer urgência especial do Projeto de Lei nº 

5928/2022, Avulso nº 211/2022, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a autorização de doação/devolução de bens móveis 

inservíveis integrantes do patrimônio da Superintendência de 

Água e Esgoto da Estância Turística do Município de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá 



  

outras providências. O Requerimento é colocado em discussão. Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes. 

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5928/2022, o Senhor 

Presidente solicita o Parecer Verbal das Comissões de Finanças e 

Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal. Com os pareceres verbais favoráveis das 

demais comissões, o projeto entra em discussão única. Não 

havendo oradores, o Projeto entra em votação única, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes. 

Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência 

especial, declara o Projeto de Lei nº 5928/2022 aprovado em 

Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 537/2022, que requer 

urgência especial do Projeto de Resolução nº 298/2022, Avulso nº 

217/2022, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre o 

subsídio dos agentes políticos do Poder Legislativo do Município 

da Estância Turística de Olímpia e dá outras providências. O 

Requerimento é colocado em discussão. Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a 

tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer   verbal da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação 

do Projeto de Resolução nº 298/2022, o Senhor Presidente 

solicita o Parecer Verbal das Comissões de Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida 

Animal. Com os pareceres verbais favoráveis das demais 

comissões, o projeto entra em discussão única. Não havendo 

oradores, o Projeto entra em votação única, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes. Dando 

sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência especial, 

declara o Projeto de Resolução nº 298/2022 aprovado em Redação 



  

Final.  Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor 

Presidente informa que será apreciada em discussão e votação 

única o Projeto de Lei Complementar nº 329/2022, avulso nº 

202/2022, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei 

Complementar nº 02/2021, que dispõe sobre a estrutura 

organizacional da Câmara Municipal de Olímpia.  Com a palavra, o 

Senhor Presidente esclarece que o projeto necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da 

Câmara, nos termos do artigo 147, do Regimento Interno, ou seja, 

seis (06) votos dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o 

Senhor Presidente informa o Plenário que de acordo com o artigo 

18, inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno, o 

presidente tem direito a voto.  O Senhor presidente informa que 

o Projeto foi objeto de deliberação na Sessão Ordinária do dia 

vinte e nove de novembro de dois mil e vinte e dois.  O Senhor 

Presidente informa que foi apresentado em tempo hábil o 

Substitutivo nº 01/2022, de autoria da Mesa Diretora, que foi 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação para 

emissão de parecer.  Ato contínuo, o Senhor Presidente solicita 

ao primeiro secretário que proceda a Leitura do Parecer nº 

98/2022, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

quanto ao Substitutivo nº 01/2022.  Com o Parecer  favorável, o 

Senhor Presidente solicita o Parecer Verbal das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal. Com os pareceres verbais favoráveis das 

demais comissões, o Substitutivo nº 01/2022 entra em discussão 

única. Usa da palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:32) “Isso está alterando a composição dos 

setores da Câmara par que nós tenhamos também uma parte 

administrativa mais eficiente; e, também, considerando que o 

Tarcísio está me falando aqui que essa adequação na estrutura 

administrativa da Casa de Lei se faz necessária também por uma 

exigência do Tribunal de Contas. Então, é isso. Na realidade, eu 

queria ter falado do outro projeto; e, comi barriga!”  Não 

havendo mais oradores, o Substitutivo entra em votação única, 



  

sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  A seguir, aprovado o Substitutivo, nos termos do 

Parágrafo quarto, artigo 160, do Regimento Interno, o Projeto 

Original está prejudicado e será devidamente arquivado.  Ato 

contínuo, o Senhor Presidente solicita o Parecer Verbal da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação quanto à Redação Final 

dada pelo Substitutivo nº 01/2022.  Com o parecer verbal 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o 

Projeto de Lei Complementar nº 329/2022 entra em votação de 

redação final, sem discussão, em votação única, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Não havendo mais projetos para apreciação na presente 

sessão e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Extraordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a 

presente Ata que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


